

思政融冬奥 领跑新学期

开大2022年春季“思政第一课”激发自信和活力

晚报讯 聚焦北京冬奥，厚植家国情怀。11日下午，南通开放大学党委书记陆永明2022春季学期的“思政第一课”线上开讲，2700多名学生在线同上一堂课。

陆永明以《激扬青春庆冬奥 踔厉奋发向未来》为题，从北京开启“冬奥时间”，彰显了首座“双奥之城”的强大魄力与独特魅力；志愿服务，抗击疫情，中国交出了一份震撼世界的冬奥答卷；科技赋能，惊艳世界，用中国智慧点亮中国速度、中国力量；战胜自我，超越自我，广大学子要在冬奥健儿拼搏精神激励下勇毅笃行等四个方面展开，让学生们感知北京冬奥背后的中国故事，培育青年学生的家国情怀和责任担当。

陆永明强调，冬奥会的魅力四射不仅体现在高超的体育竞技水平，更是因其蕴含着丰富的体育精神，每一场激动人心的赛事就像是一堂堂生动的公开课，冬奥会虽已落幕，但其承载的体育

精神却未消逝。观奥运，看比赛，不仅要关注成绩与奖牌，欣赏运动之美，更要关注成绩背后的努力与付出，学习他们所展示出来的精神之美。

陆永明指出，大学是人生一段重要而特殊的过程，是人生观、世界观、价值观形成的重要时期。大学的生活是精彩的，但学习任务是艰巨的，没有谁能轻而易举取得成功，唯有坚韧不拔、勤勉踏实，才能成就青春梦想。希望全体同学学习冬奥健儿永不言弃、勇往直前的拼搏精神，将冬奥精神切实转化为学习的不竭动力，书写精彩的人生篇章。

南通开放大学开学“思政第一课”深入挖掘、发挥、强化北京冬奥会的育人功能，打造有内涵、有温度、有分量的“思政课”，引导学生树立正确的人生观、价值观，更加坚定中国道路自信和文化自信，激励学生在新学期努力学习，以更加自信的心态一起向未来。

通讯员 铠璇

心理咨询进宿舍护学子



16日，南通科院心理教育发展中心组织心理辅导员深入学生宿舍，对因为疫情原因学校封闭管理期间的学生，以交流谈心等形式，开展“心理咨询进学生宿舍”活动。走访中，心理辅导员与学生聊聊生活琐事，倾听学生的想法和建议，帮助学生树立自信，鼓励学生配合学校安排，调整好心理情绪，以良好的身心状态投入学习生活。

通讯员 冯凯敏

校企协同培养高素质技能型人才

南通开大揭牌首个校外直播实训基地 培养应用型电商人才

晚报讯 10日，南通开放大学首个校外直播实训基地揭牌，致力于挖掘、培养应用型电商人才。经济管理学院、艺术传媒学院、招生办相关部门负责人出席揭牌仪式。

校外直播基地是由南通开放大学与南通仓播信息科技有限公司联合共建，将充分发挥直播基地优势，聘请直播电商领域和新媒体领域具有实战经验的专业人士组成导师团队，同时链接各大直播、电商网络平台，旨在帮助在校大学生学习电商平台组织和运营、互联网新媒体等知识，掌握相关专业技能。

南通仓播信息科技有限公司

创始人寄秋表示，双方将在人才培养、校外实习实训等方面开展合作，共同培养更多适应企业发展的高质量人才，促进大学生实习与就业，实现人才培养质量提升和地方经济快速发展的合作共赢。

南通开放大学经济管理学院院长张翊认为，此次校企双方，为深化“课岗证”融合教学、校企协同育人，丰富“三教”改革内涵，提升技能型人才培养质量注入了新的动力。校企双方对未来的合作充满信心和期待，将积极探索合作新模式，为服务地方培养更多高素质技能型实用人才。

铠璇

江苏工院：

大学生志愿服务助力冬奥

晚报讯 近日，北京2022年冬奥会、冬残奥会相继落下帷幕，江苏工院大学生志愿服务身影出现在会场上，她就是来自纺织服装学院20化妆品一二班的张雨欣同学。志愿服务期间，她积极参与了张家口冬奥村的驻地保障工作，为各国奥运健儿和新闻媒体工作者提供舒适的住宿保障；在赛前为参加测试赛的运动员们提供志愿服务；开幕式当天，为在鸟巢体育馆观礼的媒体工作者做好志愿服务工作；这期间还协助工作人员，做好核酸检测工作。

去年8月，张雨欣同学收到了组委会的岗位通知，她的志愿服务项目是在张家口赛区进行城市岗位服务和冬奥村前期后勤保障。暑假期间她参与了冬奥通用知识、志愿服务理念、英语口语交流、应急情况处理、简单手语讲解等岗前培

训。1月正式进入志愿者驻地隔离。对于此次志愿服务经历，张雨欣同学非常骄傲和自豪。她说：“何其幸运，我能以志愿者的身份在这场举世瞩目的赛事中贡献一份微薄力量。青年当以一剑浪淘八万里，势起更如梅花傲立凛冬际。作为一名入党积极分子，更是要以实际行动把志愿精神传递给身边的每一个人，回馈家乡，报效祖国。”

近年来，学校以党建引领学生思想政治教育工作，促进党建和思政教育的相互融合，提升育人成效。寒假期间，工院学子按照疫情防控要求，结合学校寒假社会实践活动实际情况，就近就便积极参与疫情防控和基层治理、宣传安全知识、开展宣讲等志愿服务，助力家乡发展，以实际行动弘扬雷锋精神，践行强国有我的青春誓言。

通讯员 周星星

南通高职卫校：

全面从严治党 谱写高质量发展新篇章

晚报讯 牛耕绿野千仓满，虎啸青山万木荣。9日，南通高职卫校在二楼报告厅召开2022年全面从严治党暨校务工作会议。会议强调，要持之以恒落实全面从严治党各项要求，以锐意进取、奋发有为的精神状态投入到2022年学校各项工作之中，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开！

会议围绕党史学习教育总结、开展“作风建设提升年”行动、推进全面从严治党、布置年度学校工作、狠抓校园安全五个方面进行。校党委书记顾锋在会上作报告。他表示，在扎实开展党史学习教育的同时，我校同步推进“我为群众办实事”实践活动，坚持学以致用、知行合一，将党史学习教育成果转化为推动学校高质量发展的显著成效，积极推进各项工作有序开展。他指出，要切实增强捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的政治自觉；巩固和拓展党史学习教育成果，深入开展“作风建设提升年”活动；深刻领会刀刃向内的自我革命的决心和态度，始终坚持“严”的主基调不动摇，推进党风廉政建设。抓实党的政治建设，进一步筑牢办学治校的政治根基；抓深党的思想建设，进一步坚定铸魂育人的政治担当；抓

发展的政治功能；抓严党的纪律建设，进一步涵养风清气正的政治生态；抓牢党的全面领导，进一步凝聚干事创业的强大合力。

校长王建军在会上对2022年学校工作进行部署和安排。他强调，必须强化党的全面领导、落实意识形态工作责任制、提升思想政治教育质量、落实五育并举、提高服务学生发展水平；深化教育教学改革，必须推进专业现代化建设、深化校企协同育人、持续深化教学改革、强化实践教学和实习管理；强化师资队伍建设，必须加强师德师风建设、完善师资队伍结构、提高师资队伍整体素质、开展教育教学研究。全力抓好校园安全工作，重点加强常态化疫情防控、涉稳风险防范、治安防控、实验室及危化品安全、消防安全、校车和交通安全、校园食品安全、实习实训安全、建筑与施工安全、安全及心理教育。学校要强化组织领导，持续压紧压实安全生产责任，推进平安校园建设，切实筑牢校园安全防线。

学校各部门主要负责人、党支部书记在会上签订并向校党委主要负责同志递交了《党风廉政建设和作风健全责任书》《落实意识形态工作责任制责任书》和《安全生产工作目标责任书》。

通讯员 唐超 李羿